

值班主任:余庆虹 陈海边  
责编 版式:钟海浪 卢茜  
新闻热线:2963667  
投稿邮箱:maonanxinwen@126.com

## 茂南区委书记专题会议召开

# 全力以赴完成财税工作目标任务

■ 通讯员 郑伟业

本报讯 近日,茂南区委书记廖述毅主持召开书记专题会议,研究财政收支运行工作情况,部署下一步工作任务。区委副书记、区长吕国记,区领导何龙江、陈伟敏、黄蓉、赵德乾、阮传参出席。

席会议。

会议深入分析了全区经济运行情况,听取了区财政、税务等部门的情况汇报,听取了区自然资源领域财政收入组织工作情况汇报。会议还解读了拆旧复垦、垦造水田、补充耕地等用地指标购买使用流程。

会议强调,要进一步提高政治站位,增强工作紧迫感和使命感,抓细抓实财政收入各项工作,围绕重点产业做好招商引资工作,加大财源培植力度,提升财政“造血”能力,严格依法依规加强税收征管,推动经济高质量发展。要进一步提高认识,科学统

筹各项工作,准确研判经济运行情况,压实责任,转变作风,提升抓落实能力,提高各征收单位依法行政能力,确保各项决策部署不折不扣落到实处。要进一步积极盘活国有资产,梳理处置相关资产,围绕“田、地、矿、砂”等十项重点收入抓好财政收入组织工

作,多渠道拓宽收入来源。

会议要求,各镇(街)、各部门要按照目标任务,细化分工抓落实,加强协调抓落实,努力在狠抓落实中出成效、出实绩;要强化督查抓落实,切实做到推进工作有压力、有动力,取得实效,全力以赴完成财税工作目标任务。

## 茂南区领导督导创建全国文明城市工作

# 加速老旧小区微改造 不断提升居民幸福感

■ 通讯员 郑伟业

本报讯 8月18日下午,茂南区委书记廖述毅到官渡街道、河东街道、站前街道、红旗街道,就深入贯彻习近平总书记视察广东、视察茂名重要讲话重要指示精神,扎实推进创建全国文明城市工作进行调研督导。

廖述毅来到官渡街道官山社区永业大院、河东街道滨南社区市农业局宿舍、站前街道朝阳社区鹏城大院、红旗街道龙山社区15号大院、滨河社区红旗大院,督导老旧小区改造及创文巩卫工作。每到一处,廖述毅深入小区楼道、施工现场查看,详细了解老旧小区改造进展情况和创文存在问题,现场听取相关街道、区住建局及施工单位关于老旧小区微改造工作情况汇报。

廖述毅强调,要全力以赴推进老旧小区微改造工作,老旧小区改造是重要的民生实事,必须抓紧抓好,要通过老旧小区改造不断提升居民幸福感,各街道、区住建局、各社区及施工单位要进一步提高认识,明确责任,挂图作战,按创文标准和时间节点,加快施工进度,确保如期全部完成老旧小区微改造工作任务。要围绕市委、市政府的部署及市创文巩卫办的工作要求,扎扎实实做好“十大攻坚”工程,做好文明交通劝导、落实“门前三包”责任制、推进新时代文明实践中心(所、站)整体提升、“三线”整治、健全专业志愿服务队伍进驻社区对接活动及公益广告提升工作。要加强入户宣传,不断提高市民的满意度和参与度。要加强未成年人思想道德建设,切实提升未成年人思想道德建设水平。要常态化开展督查指导,确保创文工作落到实处。

## 茂南区领导调研垦造水田、拆旧复垦、补充耕地推进工作

# 增强耕地保护意识 筑牢粮食安全底线

■ 通讯员 张丽雯

本报讯 日前,茂南区委书记廖述毅带队到袞花镇、公馆镇、金塘镇调研垦造水田、拆旧复垦、补充耕地等工作,强调要进一步增强做好垦造水田、拆旧复垦、补充耕地工作的责任感和使命感,加快施工进度和验收进度,切实做好耕地保护工作,坚决筑牢粮食安全底线。

廖述毅一行先后到袞花镇石浪村委会村头村调研垦造水田进展情况;到公馆镇油甘窝村委会书房仔村调研拆旧复垦进展情况;到公馆镇河口村委会坡脊村调研垦造水田进展情况;

到金塘镇丰田村委会丰田村调研补充耕地进展情况。

廖述毅强调,各级各有关部门要高度重视,强化责任意识,切实增强垦造水田、拆旧复垦、补充耕地等工作的责任感和使命感;要进一步细化工作措施,突破工作难点,加快垦造水田、拆旧复垦和补充耕地工作进度,确保按计划完成各项工作任务;要强化资金保障,积极统筹整合财政资金,将资金分配安排、落实到位,切实保障群众利益;要加大宣传力度,认真做好拆旧复垦工作政策解释,引导群众积极参与,保障工作顺利推进。



廖述毅一行调研公馆镇油甘窝村拆旧复垦进展情况。  
通讯员 刘伟娟 摄

## 茂南区召开创建国家卫生镇推进会

# 聚焦创建难点堵点 聚力提升镇村面貌

■ 通讯员 张丽雯

本报讯 为深入贯彻习近平总书记关于爱国卫生运动的重要指示精神,巩固省级卫生镇创建成果,进一步强化措施、压实责任,深入开展国家卫生镇创建工作,推动镇村面貌全面提升,8月17日

上午,茂南区召开创建国家卫生镇推进会。区委书记廖述毅出席会议并作讲话,区委副书记、区长吕国记主持会议,区领导黄蓉、周丽梅出席会议。

会议强调,今年是精神文明建设“大年”,是创建新一届全国文明城市的决战之年,也是巩固国家卫生镇工作的关键之

年。创建国家卫生镇是一项光荣且意义重大的工作,要用冲天的干劲、昂扬的斗志、决战的状态做好各项创建工作。

会议要求,要提高政治站位,通过创建国家卫生镇来激活镇域的发展活力,促进镇域的功能与品质提升,积极发挥好“联城带村”作用。要将创建

国家卫生镇与推进“百千万工程”、打造美丽城镇等工作紧密结合起来,迅速进入战斗状态,全力以赴做好各项工作,确保创建国家卫生镇创建成功。要坚持问题导向,聚焦创建工作中的难点堵点问题,列出问题清单,整改清单,责任清单,建立整改台账,将问题抓细抓实、

立行立改。要严格按照“谁主管,谁负责”原则,认真落实责任,把创建工作与业务工作高度融合,充分调配整合资源,形成长效管理机制。要主动作为,立即行动,全力以赴打好创建国家卫生镇决胜之仗,打造城乡融合发展示范区,营造文明有序的城乡环境。

## 茂南区第二十六期中青年干部培训一班开班

# 把牢人生航向 积极担当作为

■ 通讯员 梁宇

本报讯 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,学深悟透党的二十大精神,通过党建引领,助推乡村振兴,助力基层社会治理”工作站(以下简称“双助”工作站),打造了“城乡融合”特色人大工作品牌,立足村民所需,各“双助”工作站立足实际,聚集优势资源,探索“工作站+N”模式,不断赋予工作站多元化发挥作用的效能,通过党建引领,助推一批民生实事、特色经济和基层社会治理事项的落地落实,做到服务大局有力有为、为民造福用心用情,工作取得了明显成效。

一班开班,致力进一步加强年轻干部队伍建设,激励学员把牢人生航向,以新时代好干部标准严格要求自己,积极担当作为。区委常委、组织部部长、党校校长杨华靖出席开班典礼并作动员讲话。

杨华靖把“讲道理”与“讲故事”有机结合起来,从司马光警枕

励志的故事中要求中青班学员增强学习的紧迫感,提升自身素质和能力;从厉归真学画虎的故事中要求学员加强实践锻炼,持续提升行动意识和实践能力,增强干事本领,以精益求精的精神抓好业务工作;从管宁割席的故事中要求大家在教学、工作过程中,进一步强化教风学风建设,从细

节培养严谨工作作风,全面锻造过硬作风。

培训班强调,要争做胸怀大志、仰望星空的人,在坚定理想信念中把牢人生航向;要争做努力拼搏、激情奋斗的人,在积极担当作为中彰显人生价值;要争做锲而不舍、坚韧不拔的人,在经历风雨打击中增加人生厚度;要争做

品德高尚、心地纯良的人,在不断修身养德中夯实人生基石;要争做勤照镜子、正视不足的人,在经常躬身自省中剔除思想杂质。培训班要求,要把理论学习成果转化为助推茂南高质量发展的新思路,积极干事创业的新状态,为打造城乡融合发展示范区作出新的更大贡献。

## “众站”助“万村”为高质量发展按下“加速键”

# 茂南区人大代表“双助”工作站工作成效显著

■ 通讯员 黄林明 邱秋梅 谭响芳

本报讯 2022年以来,茂南区人大常委会听民声汇民智,多元化探索强村富民新路径,创建自然村村级人大代表“助推乡村振兴、助力基层社会治理”工作站(以下简称“双助”工作站),打造了“城乡融合”特色人大工作品牌,立足村民所需,各“双助”工作站立足实际,聚集优势资源,探索“工作站+N”模式,不断赋予工作站多元化发挥作用的效能,通过党建引领,助推一批民生实事、特色经济和基层社会治理事项的落地落实,做到服务大局有力有为、为民造福用心用情,工作取得了明显成效。

“工作站+产业发展”让村民的钱袋子鼓起来

公馆黄坭塘村“双助”工作站创建现代化广东澳源农业科技有限公司,搭建了“双助”工作站+“合作社+农户”的运营模式,强化村中特色产业发展的“造血”功能,通过科技助农推动村中种

植业的发展,为周边村民提供就业岗位100多个。鳌头文屋村“双助”工作站牵头引入了高产的水稻种子(超级杂交水稻“超优千号”)和非转基因超远缘杂交水稻多胚孪生竹稻种子)进行试种,助推水稻产业发展,亩产由原来800斤增加到1100余斤,通过搭建“工作站+公司+合作社+农户”的模式,带动更多农户参与到高效水稻种植中来,实现农民和村集体增收。公馆京塘村“双助”工作站结合罗非鱼专业镇建设,牵头成立农业公司,发展农业出口深加工及广东预制菜等产业,正在着手打造拟投资超过10亿元的预制菜生产基地。迈谷岭村工作站,集中流转门口塘片区农田种植辣椒、草莓、圣女果、黄皮等特色经济作物、红色研学、油城圩打造、民宿等推动产业发展。黑泥塘村通过“党建+”和“双助”工作站的力量激发乡村振兴新活力,大力发展特色生态农业,打造“三黑”(黑土地、黑糯米、黑酒)产业。与此同时,“双助”工作站不断推广高产水稻种植,助村民增收。截至目前,“双助”工

作站引入企业12个,投资规模不断增大。

“工作站+风貌提升”让人居环境美起来

沙埔村工作站推动铺好村道硬化建设约3.5公里,建成标准化篮球场一个,进一步拓展群众健身休闲空间,改善群众的健身环境和健身条件。袞花顿标“双助”工作站了解到群众出行难的问题,积极向区人大及有关部门反映问题,约投入300万元,推动完成了Y150乡道约3公里的“单改双”及黑底化改造升级,美化绿化工程,解决了约2万村民出行不便的老大难问题。羊角山和“双助”工作站人大代表收集到群众要求对村中水库堤坝路面拓宽建设的意见,工作站通过积极与水务、交通、自然资源等部门沟通协调,将原先规划建设3.5米坝面宽度拓宽为6米坝面,之后又与水务及相关部门协商,进一步理顺工农关系,解决用地问题,将原来狭窄弯曲长约300米的山间小径,拓宽拉直改造成为超过6米宽、长度只需

150米的水库应急通道,山和“双助”工作站共拆废旧房、废弃猪栏、牛舍、乱搭建筑135间2000多平方米。黄坭塘村风貌全面提升,并打造水车景观。椰子村“双助”工作站筹建以来便积极配合镇村,清拆危房鸡舍猪栏、整治椰子江,不断优化村中环境,完善龙珠桥、龙珠井等维护,修建抗日卫国革命馆广场,提升文化底蕴;投入建成了椰子壹号公园、庭院民宿和椰子陈氏宗祠碑坊,推动高质量发展。

截至目前,全区“双助”工作站发动群众投资投劳捐资捐物达8000多万元,推动修建道路硬化30多公里。

“工作站+人才培养”让人才支撑强起来

车田山村“双助”工作站积极打造特色“技能培训+”模式为乡村振兴提供人才支撑,开展了急救知识及技能培训、罗非鱼养殖技术培训,以及居民健康科普、学校营养指导员培训等工作,为人才振兴添动能。公馆黄坭塘“双助”工作站为30多名师生以及家

庭困难学子发放了奖助学金。在“双助”工作站的推动下,全区相继新成立了7个奖教助学理事会,捐助助学超1000多万元。

“工作站+灭荒复耕”让农村撂荒地活起来

迈谷岭村“双助”工作站,以“油城墟”建设为契机,引入企业通过科技兴农和走机械耕种收割的新路子,较好地解决了撂荒地复耕复种的问题。金塘木头塘村“双助”工作站,解决了撂荒地复耕复种问题,并解决农户土地托管的各项工作。

“工作站+乡村治理”让人村乡风民风好起来

“双助”工作站组织各级人大代表带头深入开展乡村治理工作,零距离听取人民群众意见建议,及时组织工作站成员参与矛盾纠纷化解,有效做到问题不上交,矛盾不激化,各工作站均已成为有力有效化解基层矛盾的“解压器”。截至目前,全区各工作站已累计化解各类矛盾纠纷共约332件。

■ 通讯员 梁宇

本报讯 为总结上一阶段的青年名医培养工作,并通过交流沟通了解青年名医培养项目的成果和难点,进一步推动该项目有计划、有步骤、有针对性地全面进行,全面提升青年名医培养实效,日前,茂南区举行首批青年名医培养计划中期座谈会,勉励青年医生不断加强自身专业能力锻造,全力助推卫生健康事业高质量发展再上新台阶,为健康茂南建设作出新的更大贡献。区委常委、组织部部长杨华靖,区政协副主席、区卫健局局长周丽梅出席会议并作讲话。

为深入推进卫生健康事业高质量发展,茂南区委组织部牵头自2021年起实施首批青年名医培养计划,开展了包括集中面授、外出考察、送医下乡等丰富的培养活动,评选出来的20位优秀的青年名医培养对象工作思路不断拓展、知识体系不断完善、医术水平不断提升,取得了预期成效。

会议强调,要进一步提高政治站位,加强组织领导,强化政治理论武装,加强医院党建工作,加强医疗人才培育,持续完善党管人才工作组织体系。要进一步理清发展思路,突出工作重点,建立健全管理规范和规章制度,为青年医生发展搭建平台提供舞台、合理使用利益分配和选人用人“指挥棒”,深入推动基层卫生健康事业再上新台阶。要进一步明晰当前形势,正视自身问题,坚定“治病救人”的理想信念,保持“终身学习”的职业习惯,葆有“不断超越”的干事态度,早日成长为堪当重任的高素质医疗人才标兵。

会议要求,要加大培养力度,更好促进青年名医培养对象传承医术精华、守正创新,提高诊疗技术水平。要加大宣传力度,让全区卫健系统干部职工向先进看齐,向典型学习,也让群众对名医、对卫健工作有更深入的了解和认识,切实发挥名医的引领带动效应。要加大成果转化,带动全区医疗卫生服务能力整体提升,不断满足广大人民群众的健康需求。要强化工作保障,支持好、跟踪好、服务好、落实好名医培养工作,搭建交流平台,营造“比、学、赶、超”的良好氛围,推动人才队伍建设的良性发展。

会议强调,要进一步提高政治站位,加强组织领导,强化政治理论武装,加强医院党建工作,加强医疗人才培育,持续完善党管人才工作组织体系。要进一步理清发展思路,突出工作重点,建立健全管理规范和规章制度,为青年医生发展搭建平台提供舞台、合理使用利益分配和选人用人“指挥棒”,深入推动基层卫生健康事业再上新台阶。要进一步明晰当前形势,正视自身问题,坚定“治病救人”的理想信念,保持“终身学习”的职业习惯,葆有“不断超越”的干事态度,早日成长为堪当重任的高素质医疗人才标兵。

会议要求,要加大培养力度,更好促进青年名医培养对象传承医术精华、守正创新,提高诊疗技术水平。要加大宣传力度,让全区卫健系统干部职工向先进看齐,向典型学习,也让群众对名医、对卫健工作有更深入的了解和认识,切实发挥名医的引领带动效应。要加大成果转化,带动全区医疗卫生服务能力整体提升,不断满足广大人民群众的健康需求。要强化工作保障,支持好、跟踪好、服务好、落实好名医培养工作,搭建交流平台,营造“比、学、赶、超”的良好氛围,推动人才队伍建设的良性发展。

会议要求,要加大培养力度,更好促进青年名医培养对象传承医术精华、守正创新,提高诊疗技术水平。要加大宣传力度,让全区卫健系统干部职工向先进看齐,向典型学习,也让群众对名医、对卫健工作有更深入的了解和认识,切实发挥名医的引领带动效应。要加大成果转化,带动全区医疗卫生服务能力整体提升,不断满足广大人民群众的健康需求。要强化工作保障,支持好、跟踪好、服务好、落实好名医培养工作,搭建交流平台,营造“比、学、赶、超”的良好氛围,推动人才队伍建设的良性发展。

会议要求,要加大培养力度,更好促进青年名医培养对象传承医术精华、守正创新,提高诊疗技术水平。要加大宣传力度,让全区卫健系统干部职工向先进看齐,向典型学习,也让群众对名医、对卫健工作有更深入的了解和认识,切实发挥名医的引领带动效应。要加大成果转化,带动全区医疗卫生服务能力整体提升,不断满足广大人民群众的健康需求。要强化工作保障,支持好、跟踪好、服务好、落实好名医培养工作,搭建交流平台,营造“比、学、赶、超”的良好氛围,推动人才队伍建设的良性发展。